



Zprávy ze ZŠ

Blíží se konec školního roku a je opět čas bilancovat a hodnotit vykonanou práci. Na psaní vysvědčení je sice ještě čas, ale první výsledky práce se už objevují.

Přímou kontrolou naší práce je úspěšnost při přijímacích zkouškách na víceletá gymnázia. Letos našla odvalu pouze jediná žákyně — Julie Tvrdíková, ale ta hájila barvy naší školy výborně. Byla přijata na Gymnázium v Přelouči. Je škoda, že se nenašlo více odvážných. I oni by se určitě stali jejími spolužáky.

Každoročně se žáci pátého ročníku účastní projektu KALIBRO, jehož cílem je získávat aktuální reálná měřítka výsledků výchovy a vzdělání. Získáme tak detailní přehled o individuálních výsledcích žáků i souhrn výsledků za třídu a můžeme porovnávat své výsledky s ostatními školami (letos se projektu zúčastnilo více než dvanáct tisíc žáků pátých ročníků).

I letos se potvrdilo, že naše práce není zbytečná. Výsledky žáků jsou ve všech třech oblastech — čtení a práce s informacemi, základ vzdělání / všeobecný test / a matematika, na velice dobré úrovni — o 6,3 % nad celostátním průměrem.

VI. Hameršmíd — ředitel školy.

Sport ve škole

Protože ruku v ruce se zdravým duchem jde i zdravé tělo, jsou žáci naší školy zdatnými sportovci. Potvrdilo to družstvo žáků čtvrté a páté třídy ve složení Dlasková, Kochová, Tetřev, Drábková, Kvochová, Koch, Malá, Steklá, Kubátová, Tvrdíková, Schovancová a Černíková, které dosáhlo skvělého úspěchu v 6. ročníku Okresní olympiády ve vybíjené. V konkurenci deseti družstev vybojovalo 2. místo.

U příležitosti 100. výročí Českého olympijského výboru připravujeme na 2. červen „Olympijský sportovní den“, za účasti dětí z naší mateřské školy a žáků 1. ročníku ZŠ Řečany.

Obracím se znovu s prosbou o sponzorské dary na podporu mimoškolních akcí a odměny pro nejlepší žáky a úspěšné sportovce.

VI. Hameršmíd

Ze školních prací

Výlet na Moravu

Macocha — nejnámější a nejhlubší propast u nás nachází se v Moravském krasu. Vzhledem k vzdálenosti je pro nás tato oblast málo známá a nebyl problém zaplnit autobus dětmi a v rámci víkendových aktivit vyrazit na cestu. Příjemné počasí posledního víkendu bylo pro cestování přímo ideální.

Po příjezdu do Skalního Mlýna nás čekalo překvapení — k Punkevní jeskyni jezdí vláček a na vyhlídku do propasti lanovka. Tedy nečekané výdaje a narušení původního rozpočtu. Ale přece nemůžeme být v Moravském krasu a nepodívat se shora do Macochy. Nad propastí jsme si připomněli pověst o zlé maceše. Vyvrcholením byla prohlídka jeskyní, při které jsme část cesty jeli na lodičkách. Další zastávkou na naší cestě byl hrad Bouzov — místo, kde se natáčelo i několik pohádek. Snad největším zážitkem pro děti byla prohlídka sklepení. V něm se totiž ukrývaly pohádkové postavy a nejrůznější strašidla.

Domů jsme se vrátili sice se zpožděním, ale spokojeni a plní krásných zážitků.

M. Mikešová

Čarodějnice

Dne 30. dubna se konaly čarodějnice. V naší škole na Výrově se některá děvčata, většinou z 5. třídy, už ráno učesala jako čarodějnice a paní učitelka Pokorná na ně nakreslila malé pavoučky pro štěstí. Ve 20. hodin vyšel lampionový průvod od školky. Jako první šly tři dívky, které nesly čarodějnice, která byla ustrojena do krepového papíru. Když průvod došel na hřiště, dívky předaly čarodějnici panu Zieglerovi, který ji dal na kupu

roští, na které byla upálena. Na hřišti postavili velcí kluci vysokou májku, která je krásně ozdobena krepovým papírem. Celou noc pod ní spali, aby jim ji neskáceli hoši z cizí vesnice. Koncem května bude májka skácena.

P. Kubátová, 5. tř.

Výlet do Prahy

Náš pan učitel nám delší dobu sliboval výlet do Prahy. Ve čtvrtek 15. dubna se výlet konal. Pan učitel nám připravil pestrý program. Výlet začal tím, že jsme šli na Hrad. Tam jsme slyšeli troubit hradní stráž. Prohlédli jsme si královskou zahradu, chrám svatého Víta a mnoho dalších staveb a památek. Po prohlídce Hradu jsme se vypravili do Technického muzea. Tam mají spoustu pěkných věcí, které zajímají hlavně kluky. Vystavovali tam auta, letadla, lodě, kola, vlaky i hodinky a hodiny. Potom jsme šli na Staroměstské náměstí, kde jsme měli rozchod. Porozhlédli jsme se po obchodech, ale všude měli draho. Když jsme se všichni sešli, vydali jsme se na nádraží, kde už stál vlak. Nasedli jsme a odjeli domů. Na nádraží v Přelouči na nás už čekali rodiče.

Já myslím, že se výlet vydařil. Mně se rozhodně líbil.

M. Špinka, 5. tř.

Jak jsem viděl hokejisty aneb Pražská anabáze

Vydalo se nás šest z malé visky na břehu Labe do stověžaté matičky Prahy, abychom coby neoficiální zástupci obce mohli přivítat naše „zlaté kluky“ z hokejového mistrovství světa. Prvním šokem bylo nezvykle brzké ranní vstávání, jelikož jsme se rozhodli využít prostředků celostátní hromadné dopravy, tedy služeb Českých drah. Cesta nach gorod Prague proběhla vcelku bez zajímavých zážitků. Mnozí z nás šesti dospávali předešlou rušnou finálovou noc, ostatní se kochali krásami probouzející se české krajiny.

Ovšem příjezd do Prahy byl velkolepý. Všude jsme viděli české zástavy, město bylo slavnostně vyzdobeno a hostinští nenásilně ale zarputile zvedali ceny. Nuže tedy na Ruzyň, Vávro, na Ruzyň. Po několika kontrolních dotazech se nám podařilo přibližně určit číslo místního spoje, a tak se v několika skupinkách, strategicky rozmístěnými po celé ploše autobusu vydáváme k největšímu českému letišti. První zastávka s názvem Kontrolní věž nás nechává chladnými, i když zde autobus opouští většina ovlajkovaného osazenstva stodevatenáctky. Blběčci. Další stanice se specifickým klausovským názvem Na padesátníku je jistě tou pravou, naším srdcím blízkou.

Vystupujeme tedy uprostřed úrodných polí a luk. Jaká to idyla. Nikde nikdo, jen zpěv skřivanů nad dozrávajících klasy. Leč ouha, naším cílem přece není romantická krajinka ale bouřící davy, řev tryskových motorů a kordony policie. Spěšně nastupujeme zpět do městského busu. Další zastávka Praha – Nová Ruzyně nás přesvědčuje o oprávněnosti našeho bleskurychlého rozhodnutí. A zase vedle mísy. „Kuci, hokejistí přistanou na STARÝ RUZYNI!“ Informuje nás děd Vševed. A tak tedy čelem vzad, dvě zastávky zpátky a konečně zříme třepotání modrých klínů a červenobílých pruhů. Nenápadně se za pomoci našich vlajkových žerdí dostáváme do čela davu. Naše radost a toužebné očekávání nezná mezí. Ale jen do té doby než se dozvíme, že: „Za prvé, letadlo z Norska má mírné zpoždění (že by z důvodu útoku finských stíhaček?)“ „Za druhé, naši zlatí chlapečci, milejší nám než celá vláda a parlament dohromady, nepůjdou ven přes halu, ze které se nám již podařilo vyhodit reportéra i s kameramanem z TV Nova, kteří pod heslem „Ať žije ČT 1“ a potom na čele odešli zpytovat svědomí zřejmě k mezinárodní komunikaci E 55. A tak dav se přesouvá ven. Je zvláštní, že sunutí davu je podmíněno naprosto jinými fyzikálními zákony než například posun hornin či peněz odkudkoli kamkoli. Naštěstí jsme přežili. Konečně jsme, alespoň doufejme, u těch správných vrátek. Fišer přistává. Davy šílí. Hokejisté sestupují po schůdcích. Davy šílí. Hokejisté jdou do haly, ze které nás před chvílí vyhodili. Davy šílí. Hokejisty hodinu zdržují novináři. Davy šílí. Hokejisté konečně vyjíždějí v a na autobusu. Davy šíleně šílí. Kromě hokejistů se do pohybu dávají i černí ozbrojenci s nápisem Policie a mlátí nás nejbližší obušky. Davy šílí. Autobus s našimi drahými hochy zrychluje. Policisté odpadají. Davy došilují. Na asfaltu zůstávají papírové vlaječky, obaly od Hellou a Malborek.

Cesta zpět byla v porovnání s hektickými zážitky pondělního poledne vcelku klidnou. Sice jsme se několik hodin marně pokoušeli dopátrati se v kasematech metra toho správného směru a spoje na masarykáč, kde posléze naleznouce útulný bufítek, ujelo nám několik vlaků domů. Cestou zpět mnozí z nás dospávali pondělní noc, ze sna mumlajíce Šlégr.....Hnilička.....Ručinský.....dej ho TAM! Ostatní se kochali posledními paprsky zapadajícího slunce, které pozlacovaly nádhernou českou krajinu....

Na základě vyprávění některých přímých účastníků volně zpracoval (w)

Závody plachetnic na Buňkově

Plachetnice brázdí hladiny českých rybníků a řek již několik století. V rožmberských spisech je zaznamenáno, že Petr Vok, poslední

mužský potomek rodu, rád plachtil na rybníce Rožmberk. I když prý motivací k jeho sportovní činnosti byla náklonnost ke krásné mlynářce na druhém břehu. Používání plachetnic v dopravě dokladuje údaj z roku 1875 kdy státní hranici na Labi jen v tomto roce překročilo 6156 plachetních lodí.

Dětské plachetnice mezinárodní lodní třídy Optimist amerického konstruktéra Clarka Millise čerň vody Buňkova již bezmála rok. Za mohutné podpory vedení Yacht clubu Pardubice se již pro letošní rok podařilo skoro nemožné. Buňkov se dostal do kalendáře jachtařských závodů pro rok 1999. První ročník závodu „O perníkovou chaloupku“ vypsaný pro třídy Optimist a Cadet se uskutečnil ve dnech 19. a 20. června. Pevně věříme v dobré počasí a podporu březáků tomuto krásnému sportu i naši závodníkům. (w)

Sokol Břehy

Dne 17. dubna 1999 pořádala Východočeská župa soutěž všestrannosti. Naše jednota se také zúčastnila. Děti se umístily v plavání:

ml. žactvo	Iveta Malá	1. místo
	Pavla Kvochová	2. místo
	Jaromír Hoffmann	4. místo

st. žákyně	Pavla Kubátová	2. místo
	Petra Kvochová	3. místo

v gymnastice:

st. žákyně	Petra Kvochová	3. místo
------------	----------------	----------

K jejich umístění blahopřeje výbor Sokola.

S. Hoffmannová

Hasiči Břehy soutěžili...

Sobota, 22. květen, byla mimo jiné i pro část březských hasičů zkouškou jejich umu, rychlosti a šikovnosti. V sousedních Živanicích se totiž konal další ročník soutěže o putovní pohár v požárním sportu. Za krásného, až trochu teplejšího počasí pro běhání se na hřiště za Sokolovnou sjela družstva z Lohenic, Mělic, Přelouče, Břehů a domácích – družstva Živanic.

Soutěžilo se v obvyklých disciplínách a to v požárním útoku a štafetě. Výsledné časy se sčítaly a podle nich bylo konečné pořadí.

Umístění uvádíme i s dosaženými časy ve vteřinách pro štafetu i útok:

1. Lohenice	š 94	ú 59	celkem	153
2. Břehy	98	56		154
3. Mělice	105	51,5		156,5
4. Živanice	diskvalifikace		33	-----
5. Přelouč	diskvalifikace			-----

Naše družstvo bylo ve složení:

Žák Josef ml.	- strojník
Žák Roman	- sání
Slávek Fenyeš	- sání
Marcel Novák	- koš
Fr. Rambousek	- rozdělovač
Kamil Hrobař	- levý proud
Petr Ziegler	- pravý proud

Náhradníci: Jaroslav Kučera a Vladimír Hovorka.

Na to, že byl problém sehnat vůbec družstvo dohromady a nácvik byl minimální, je znát, že naši členové na tom nejsou zdaleka špatně a mohou se nejenom směle měřit třeba jen s ostatními z okrsku ve sportu jako tomu bylo v Živanicích, ale jsou schopni obstát i v „ konkurenci „ při opravdovém zásahu. Nejsou tedy „úplně k ničemu“, jak tvrdí ještě někteří občané obce!

LaBe

Čínská medicína pro zdraví a krásu

Vážení spoluobčané, chtěla bych Vás seznámit s preparáty, které dodají Vašemu tělu plné zdraví a vitalitu. Pomáhají k získání životní síly a plynulost duševní pohody.

Je to ryze přírodní medicína absolutně bez vedlejších účinků, která má původ ve staré Číně v době vlády dynastie MING. Kromě Číňanů má výhradní právo tyto preparáty vyrábět Americká společnost NEWAYS. O zavedení těchto výrobků na trh v České republice se zasloužil pan Robert Změlík – olympijský vítěz z Barcelony roku 1992. Tyto preparáty sám použil v době své nemoci a protože mu pomohly k rychlému uzdravení, rozhodl se nabízet výrobky tady u nás, aby všichni lidé měli možnost získat svoje ztracené zdraví a duševní pohodu.

Těchto receptur je mnoho a jejich množství na našem trhu stále stoupá. Všechny dodávají tělu zdegenerovanému civilizací látky, které tělo samo již nedokáže vyrobit. Sama jsem tyto preparáty používala v době mé životní krize a dále používám, protože mi velmi pomáhají. O těchto preparátech jsem se dozvěděla od manželů Paloučkových, kteří jsou léčitelé. Obsahem této medicíny jsou buněčné harmonizéry pro zdraví, ale i prostředky – péče o chrup, vlasy a pleť.

V naší republice je mnoho léčitelů, lékařů a distributorů, kteří se touto medicínou zabývají. V Hradci Králové MUDr. Bednařík, který pomocí těchto preparátů léčí velmi úspěšně rakovinové bujení, arteriosklerózu, nemoci srdce, zažívacího a trávicího traktu, astma, obtíže u žen v době klimakteria, léčí hormonální poruchy, neplodnost, malé mozkové disfunkce u dětí, stavy po infarktu, mozkových mrtvicích atd.

Přesvědčíte se sami, že všechny tyto produkty jsou penězi k nezaplacení. Vždyť zdraví je jenom jedno a to se nedá ničím zaplatit.

Pokud by jste projevíli zájem seznámit se s těmito preparáty, ráda Vám poskytnu potřebné rady a informace.

Štěpánková Naděžda
Břehy 50, tel. 0457/ 618508

Fenomén jménem Špejchar

Nevzhledná žlutošedá budova na konci Přelouče připomíná svým vzhledem spíše okresní věznici než nejoblíbenější diskotéku ve městě. Diskotéku milovanou i zatracovanou. Milovanou zejména místní i přespolní mládeží, která tak dostala možnost opustit nevyhovující prostory jak v místní Sokolovně, Orlovně či Občanské záložně a užívat si víkendové taneční euforie poněkud méně na očích.

Je ovšem samozřejmé, že na existenci diskotéky na Špejcharu existuje vícero pohledů. Jaké jsou, jsme vyposlechlí v přeloučských ulicích a pod tlakem hesla „mláďi vpřed“, dejme nejdříve slovo jednomu z těch později narozených, z těch, kteří nás jednou nahradí u našich strojů nebo při řízení státu: „Ty vole no báječný, né! Bezva nářez, šest piv a šest panáků a v pohodě vole, né! Akorát Karel se vozral a spad z těch blbejch schodů. No to byla práca vole. Có, hudba? No dyť ti to povídám, fantastickej nářez vole, né!“

A co na to ta starší polovina populace? „Špejchar, ten bordel, kdo to povolil musel dostat pěkně zaplacen. To si zase někdo namazal kapsu. A co kdyby tam hořelo? Únikový východy žádný a vokna malý a zamřížovaný. Akorát tam fetujou a chlastaj, parchanti.“ Tolik tady dva názory přeloučských obyvatel. Ale naším úkolem a profesionální ctí budiž zůstat neutrální. Je pravdou, že pořádnou diskotéku Přelouč dlouho postrádala. Je pravdou, že na rozdíl od nechvalně proslulých akcí na choltickém zámku může a mohla by být na kraji města pod lepší kontrolou jak státního, tak i městského policejního sboru. A také je pravdou, že v této budově zřejmě některé bezpečnostní předpisy dostávají pořádně na frak.

(w)

Poz. článek byl převzat se souhlasem autora

Zákaz

Obecní zastupitelstvo vydalo zákaz vyvážení spalitelných odpadů do prostoru pálení ohně a to až do konce turistické sezóny!! Železný šrot odvázejí na požádání TS obce.

Zveme vás

do hostince Na Křížovatce na taneční pátky se skupinou Studio Kolín (zač. ve 21.00 hod.) a na místní hřiště na sobotu, 29.5. na turnaj hasičů v kopané!

Blahopřejeme....

Velkoobchodní firma z oblasti spotřebního zboží TRIANGEL GROUP INTERNATIONAL díky svému systému, velkoobjemovému prodeji na ploše bývalé ČSR a díky nepoužívání stálých maloobchodních prodejen, Vám proto může nabídnout unikátní

BEZÚROČNÝ PRODEJ NA SPLÁTKY ZA NÍZKÉ CENY

televize, videa, kamery, Hi-Fi věže, magnetofony, rádia, pračky, ledničky, mrazáky, sporáky, myčky, mikrovlnné trouby, počítače, tiskárny, faxy, fotoaparáty, šicí stroje, žehličky, fritézy, roboty, mob.telef., vysavače, boilers, kola, pneumatiky, nářadí a další zboží

Bez ručitele, dovoz zdarma, záruka, servis !
Splatnost do 1 roku. Splátkami se cena nezvyšuje!

LETÁK USCHOVEJTE PRO VAŠE BUDOUCÍ VYUŽITÍ

Volejte nebo nás navštivte na adrese:

LYDIE PAVELKOVÁ
Dlouhá 93, Břehy
tel. 0457 / 619 513

**NÁŠ SYSTÉM SPLÁTKOVÉHO
PRODEJE**

Vám ušetří až 20% z ceny zboží

Břežan sestavil: Lad. Beneš